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第１回碧南市まちかどサロン指定管理者審査委員会 会議録 

 

１日時 

 平成２８年７月２２日（金）午前１０時～午前１１時１５分 

２場所 

 碧南市役所 ２階 談話室４、５ 

３出席者及び欠席者 

（１）出席者 村松輝隆 委員、禰宜田知司 委員、金原利文 委員、 

齋藤孝司 委員、原敬子 委員、磯貝厚子 委員 

        松井高善 委員長、岡崎康浩 委員 

（２）欠席者 なし 

（３）事務局職員 健康推進部長 永谷洋二、高齢介護課長 池田竜也、 

          高齢介護課高齢福祉係長  山田光則 

高齢介護課高齢福祉係主事 清水真樹 

（４）指定管理者 新川まちかどサロン管理組合長 加藤勝徳、事務長 鈴木美津子、 

大浜まちかどサロン管理組合長 内藤和昇、事務長 亀島清 

４傍聴者 なし 

５議題 

（１）まちかどサロンの概要と指定管理者制度について 

（２）平成２７年度まちかどサロン事業報告について 

ア．新川まちかどサロン事業報告について 

イ．大浜まちかどサロン事業報告について 

（３）平成２８年度まちかどサロン事業計画について 

ア．新川まちかどサロン事業計画について 

イ．大浜まちかどサロン事業計画について 

（４）まちかどサロンの今後の方向性について 

 

６議事の要旨 

（１）あいさつ 松井委員長 

（２）委員自己紹介 

（３）議題 

ア．まちかどサロンの概要と指定管理者制度について 

事務局が会議資料に基づき、まちかどサロンの概要と指定管理者制度について

説明した。 

イ．平成２７年度まちかどサロン事業報告について 

 各まちかどサロンの指定管理者が会議資料に基づき、平成２７年度まちかどサ

ロン事業について報告した。 

〈主な意見・質疑〉 

【Ａ委員】昨年度の施設利用料収入の予算の見込みが甘かった。また、市からの
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受託金はゼロ精算をしているのか？管理組合はいろいろな事業に努力してい

る。人件費をもっとあげてはどうか？ 

【事務局】使用料が発生することで利用率が低下するとして低額の予算としてし

まった。受託金はゼロ精算をして、多かった分については返納していただいて

いる。人件費については、勤務年数や夜間勤務などに応じて管理組合が増額し

ている。 

【Ｂ委員】パソコンはどのような人が利用しているのか？ 

【大浜まちかどサロン管理組合】同じ方が利用している。４０～５０代くらいの

方である。 

【新川まちかどサロン管理組合】大人は同じ方が２名。あとは子供が利用してい

る。 

【Ｃ委員】施設利用料を設けたことで、施設の利用率が下がっている。施設の空

き時間を有効活用する方法の検討は？ 

【事務局】施設利用料を設けたのは、公民館等の他の施設との整合性のため。今

後は貸館ではなく、事業などでの有効活用の方法を管理組合と事務局で検討し

ていく。 

ウ．平成２８年度まちかどサロン事業計画について 

各まちかどサロンの指定管理者が会議資料に基づき、平成２８年度まちかどサ

ロン事業計画を報告した。 

〈主な意見・質疑〉 

【Ａ委員】まちかどランチ会のＰＲはどのように行っているのか？ 

【事務局】サロン内の掲示板などに掲示し、３か月に１度、広報へきなんでラン

チ会のイベントについて周知を行っている。 

【委員長】広報だけでなく、報道機関へも積極的にＰＲを。 

【Ａ委員】新川まちかどサロン内の自販機を撤去したことによる弊害はあるか？ 

【新川まちかどサロン管理組合】外に名鉄産業が設置した自販機があるため問題

ない。 

【Ｄ委員】まちかどランチ会はとてもいい事業。高齢者は、パンや飴、お菓子な

どがとても好き。ランチ会の際にこのような物も販売してはどうか？ 

【新川まちかどサロン管理組合】検討したい。 

エ．まちかどサロンの今後の方向性について 

 事務局が会議資料に基づき、今後のまちかどサロンのあり方および指定管理に

ついて説明した。 

【Ｅ委員】まちかどサロン設立の当初の目的は３世代交流と地域振興だった。今

後は高齢者を支える拠点施設としての位置づけとなるのか？貸館業務ではなく

事業を行っていってほしい。 

【事務局】高齢者の介護予防の拠点として考えていく。その中で３世代交流をす

ることもある。今後は貸館業務を縮小し、指定管理者による自主的な事業展開

を実施していきたい。 
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（４）その他 

【Ｆ委員】新川まちかどサロンでおこなっている介護予防事業の参加者が増加

し、部屋が手狭になってきている。また、駐車場も少ない。今後検討している

ことはあるか？ 

【事務局】部屋が手狭になっていることについては、近くの社会福祉施設の利用

や回数を増やすなどその都度検討をしていく。駐車場については今後検討して

いく。 


